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Câu 5 (3,5 điểm). Cho đường tròn 
[image: image18.wmf](;)

OR

 đường kính 
[image: image19.wmf]AB

, dây cung 
[image: image20.wmf]MN

 vuông góc với 
[image: image21.wmf]AB

 tại 
[image: image22.wmf]I

 sao cho 
[image: image23.wmf]AIBI

<

. Trên đoạn thẳng 
[image: image24.wmf]M

 
[image: image25.wmf]I

 lấy điểm 
[image: image26.wmf]H

 (
[image: image27.wmf]H

 khác 
[image: image28.wmf]M

 và 
[image: image29.wmf]I

 ), tia 
[image: image30.wmf]AH

 cắt đường tròn 
[image: image31.wmf](;)

OR

 tại điểm thứ hai là 
[image: image32.wmf]K

. Chứng minh rằng:

a) Tứ giác 
[image: image33.wmf]BIHK

 nội tiếp đường tròn.

b) 
[image: image34.wmf]AHM

D

 đồng dạng với 
[image: image35.wmf]AMK

D

.

c) 
[image: image36.wmf]2

4

AHAKBIABR

×+×=

.
HƯỚNG DẪN GIẢI

Câu 1 (2,0 điểm):
Rút gọn các biểu thức sau:
a) 
[image: image37.wmf]83250

A

=-+



[image: image38.wmf]83250

A

=-+



[image: image39.wmf]222

224252

A

=×-×+×



[image: image40.wmf]224252

A

=-+



[image: image41.wmf](245)2

A

=-+



[image: image42.wmf]32

A

=


Vậy 
[image: image43.wmf]32

A

=

.

b) 
[image: image44.wmf]33

11

aaaa

B

aa

æöæö

+-

=+×-

ç÷ç÷

ç÷ç÷

+-

èøèø

 (với 
[image: image45.wmf])

0,1

aa

³¹

.

Với 
[image: image46.wmf]0,1

aa

³¹

 ta có:


[image: image47.wmf]33

11

aaaa

B

aa

æöæö

+-

=+×-

ç÷ç÷

ç÷ç÷

+-

èøèø



[image: image48.wmf](1)(1)

33

11

aaaa

B

aa

æöæö

+-

=+×-

ç÷ç÷

ç÷ç÷

+-

èøèø



[image: image49.wmf](3)(3)

Baa

=+×-



[image: image50.wmf]9

Ba

=-


Vậy với 
[image: image51.wmf]0,1

aa

³¹

 thì 
[image: image52.wmf]9

Ba

=-

.
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